

La Voz de Alicante

Jueves 23 de Enero de 1908

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año V

En Alicante, un mes, 1,25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4,25

Número sualito, 5 centimos

CON CENSURA ECLESIASTICA

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCION Y ADMINISTRACION

SAN FERNANDO, 34, BAJO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 134

Apartado n.º 25

Núm. 1.505

Diario de un reporter

No podemos quejarnos de la mamá Naturaleza. Ha llovido, lo cual dicen que hacía mucha falta y yo lo creo, y detrás de la nube ha venido *Febus* regalándonos una temperatura primaveral. No hace ningún frío y el egoísmo natural que toda *animalia* llevamos dentro, pese a las enseñanzas de la moral y de la Religión, se complace y refocila leyendo las noticias de los grandes fríos que afligen a la mayor parte de Europa. «En Francia se han helado el Moselle, el Maine y el Sarthe.» «En Alemania se ha congelado el Rhin.» «En Suiza no se puede navegar por los lagos helados.» «En Rusia el Volga y el Neva tienen una capa (falta les hace!) de hielo de 35 centímetros de espesor.» «En Noruega se han registrado temperaturas de 22 centígrados bajo cero.»

¡Eche usted frío! Aquí tenemos un sol espléndido y salimos de noche impunemente a cuerpo gentil ó poco menos. Ya nos íbamos escamando del clima seco y cálido de nuestra incomparable estación de invierno. Pero se ve que no tenemos razón. Las lluvias de estos días han sido un puro compromiso con los agricultores, cuyas siembras se estaban perdiendo por sobra de sol y falta de humedad. Cumplidos con el trigo, la cebada y la avena, volvemos a los días cálidos y serenos, tranquilizando de paso a los invernantes que estaban asombrados de tanto llover.

Podemos seguir envaneciéndonos de nuestro templado clima. Un día como hoy lo acredita para muchísimo tiempo. Nuestros fondistas, nuestras pupileras, nuestros industriales, deben aprovechar la ocasión tomando la temperatura de hoy, 23 de enero, 18 grados a la sombra, para llenar sus anuncios, sus reclamos, sus artes de propaganda y publicidad. Peor para ellos si no lo hacen. Puede que no se vean en otra mejor.

EL PERIÓDICO

Cuando se pretende cristianizar al obrero y se trabaja por su mejoramiento moral y material, hallan los esfuerzos de los propagandistas un obstáculo a veces insuperable para la realización de sus nobles deseos en la prevención con que los mismos interesados miran, aunque les beneficie, a todo lo que lleva el sello del catolicismo.

Llega a tal extremo la ceguera de una

gran parte del proletariado, que, en tanto escuchan un día y otro con credulidad rayana en estupidez los consejos de aquellos que disfrazan con pomposa oratoria su indiferencia hacia el pobre, ven con desconfianza y recelo los actos que en su favor ejecuten cuantos de veras le quieren por amor a Dios.

En labios del ateo parecen veraces promesas sus engañosos halagos, pasmosa elocuencia su charlatanería insustancial, erudición asombrosa sus falseadas citas, actitud gallarda su procaz desvergüenza y hermosas teorías sus radicales disertaciones: si se trata de alguien que blasona de cristiano, el fenómeno se repite en sentido inverso.

El periódico es la causa de esa actitud inexplicable del pueblo, abiertamente contraria a la religión: para el ignorante que tiene por única fuente de conocimiento los artículos de *El Imparcial* ó *Heraldo de Madrid*, no es extraño sean los programas de los partidos liberales, desde el conservador al anarquista, muy superiores al que se basa en el Evangelio.

El pueblo, envenenado por la prosa, sensata al parecer, de *ABC* ó *La Correspondencia de España* una vez, y otras por las repugnantes calumnias y groseras injurias de *El Centorro* y *El País*, vuelve, cual perro hidrófobo, el rostro al agua purísima y transparente de las doctrinas inspiradas en las máximas del Crucificado.

El periódico liberal de todos los matices, desde los de la extrema derecha a la extrema izquierda, es el que ha robado el pueblo a Cristo y es el que con sus artículos de fondo plagados de errores que pasan desapercibidos para el indocto y con sus gacetas de apariencia inofensiva hace estériles los esfuerzos de la acción social católica.

Para los lectores de esa prensa, los abnegados esfuerzos de sacerdotes, religiosos y seglares creyentes, son siempre hipócritas actitudes, farsas grotescas nuestros venerados dogmas, inspiraciones del miedo nuestro creciente entusiasmo, centros de oscurantismo nuestros magníficos colegios y cebo para incautos nuestras instrucciones sociales.

En estas condiciones la lucha es imposible, se malogran los mejores esfuerzos, se desaniman los más esforzados paladines, se cansan los más tenaces propagandistas y se esterilizan los más plausibles trabajos; pues, por gran virtud que se

posea, ver que desconfían de nosotros los mismos que palpan los beneficios, resulta muy duro para el corazón humano.

Sin embargo, lo que hasta ahora ocurriría siguiendo indefinidamente mientras apague el obrero su sed de noticias en *El Liberal* y *España Nueva*; es, por tanto, indispensable, como labor previa para ejercer con fruto la acción social, el quebrantamiento de la mala prensa, causa de la mayor parte de nuestras desdichas nacionales.

Aunemos los católicos todos nuestros esfuerzos para que el incesante vocer de esos diarios que con sus crónicas escandalosas afrontan nuestra moralidad y con sus sacras informaciones ultrajan nuestra fe, sea sustituido por el pregonar de la prensa católica.

Al defender esto no guía a los periodistas creyentes el afán de lucro que caracteriza a nuestros actuales rotativos, ellos pudieron fundir, por amor al perro chico, en aras del *trust*, ideas opuestas; nosotros preferimos honrada pobreza a la prosperidad comprada a cambio de apostasias y abdicaciones.

Ya que empezamos un año en que se conmemora el centenario de la famosa guerra de nuestra independencia patria, creemos que ninguna manera más digna de celebrarlo que rechazando esos diarios en cuyas columnas palpita el espíritu de la Francia impía de Clemenceau, mil veces más odioso que los ejércitos de Napoleón.

R. M. B.

Desde Madrid

Doa literatas

Pues señor, mal año para Galdós, Blasco Ibáñez, Azorín y demás literatos castellanos del siglo xx. Las letras españolas tienen dos nuevas literatas de lo más castizo y correcto, Julia Fons y Pepita Sevilla, estrellas de los sicálpticos salones, proponen contarnos sus nada ejemplares aventuras, exponer sus nada recomendables ideas y en efecto, la Fons ha publicado un libro, titulado «Lo que yo pienso» y la Sevilla tiene uno en proyecto donde referirá al por menor sus innumerables triunfos escénicos y sus hazañas en los dominios de Cupido.

Yo no he leído ni pienso leer nada de cuanto escriban las noveles despanzuradoras de la literatura patria; para aburrirme bastante tenemos y aun nos sobra con Galdós, Salvador Rueda y D. Una-

mano el *pedernoso*; pero la verdad, me hace gracia eso de que Julia y Pepita, dos dulzaineras a lo verde subido, se den dos palmaditas en la frente y digan: Nosotras no somos lo que parecemos; en nuestros cerebros bulle un mar de ideas; nos sentimos literatas y muy pronto asombraremos al mundo con nuestras producciones.

Y lo más chusco es que los rotativos dedican buen número de artículos para celebrar la ocurrencia de las mencionadas *divettes*, augurando muchos mástrionfos a Pepita Sevilla que a Julia Fons, porque el libro de aquella será más ameno en la narración de desvergonzadas escenas é impúdicos relatos. ¡Menuda racha de escritoras nos va a salir! Parece que lo estoy viendo. Ya verán ustedes como dentro de poco leeremos el anuncio de la aparición de algún periódico capitaneado por la Juana ó por la Pepa.

Y no vayan a creer que me extrañan los aplausos que la prensa del *trust* dedica a sus ídolos. Ya sabíamos que todos son lobos de la misma camada y así como ponen cara *feroce* y se hacen los suecos a la inspirada musa cristiana, también saben los muy ladinos repicar gordo cuando hay alguien que favorece sus indignos propósitos con el cínico reír de sus sátiros corazones. A fe que si se tratara de un Gabriel y Galán, un Fernán Caballero ó un P. Coloma, ni sus líras entonarían alabanzas ni sus plumas estamparían los honores que tributan a danzantes y bailarinas.

¡Pueblo ignorante, hé ahí a los que quieren tu ruina, tu perdición!

MOHAMED-HAZOR-IN

20-I-1908.

Desde Valencia

La nota del día

El lunes se repartió en la Universidad una hoja firmada por el Dr. Moliner y dirigida a los estudiantes. Hoja que ni extracto ni comentario y que les envío adjunta. Resultado de la mencionada alocución, fué que dejaron de entrar a clase los estudiantes de la facultad de Medicina, que dirigidos por el Dr. Moliner, catedrático de la citada facultad, fueron ayer sobre las diez de la mañana a nuestro primer centro docente a pedir apoyo a los estudiantes de la facultad de Derecho.

Desde uno de los bancos del patio central, dirigió el Dr. Moliner la palabra a

los escolares, aconsejándoles el retraimiento como medio de conseguir lo que se pide en la Hoja citada. Cien millones de pesetas por y para la enseñanza, por y para la salud pública. Ayer, dijo, vine a convencerlos, hoy vengo a entusiasmarlos. Dijo que el que se había puesto al frente de los estudiantes, se pondría al frente de los profesores, por ser la que seguía una campaña patriótica, y que iba a visitar las Universidades de Zaragoza, Valladolid, Salamanca y Madrid, cuyos escolares—dijo—seguirán indudablemente el movimiento, pero que para eso era preciso que los valencianos empezaran.

Estando aún haciendo uso de la palabra, salieron los profesores a clase por ser hora de las de segunda y como algunos alumnos entraron a clase fueron apostrofados por los huelguistas que comenzaron a protestar con gritos y alborotos.

Suspendidas las clases en la Universidad, en manifestación pacífica marcharon los huelguistas a la Normal é Instituto, consiguiendo también la suspensión de clases.

Después de visitar la redacción de la *Correspondencia*, volvieron los manifestantes a la Universidad, donde después de hacer uso de la palabra los señores Moliner y Albiñana, recomendando firmeza a los estudiantes, se disolvió la manifestación.

Un grupo de estudiantes visitó la redacción de la *Correspondencia* rogando a dicho periódico hiciera constar su más enérgica protesta contra la conducta del gobierno denegando los cinco millones pedidos para la enseñanza.

El Claustro universitario se renirrá hoy para tomar acuerdos dirigidos a que no se interrumpan las explicaciones de los señores profesores.

Los señores decanos de las facultades y directores de la Normal é Instituto, dieron cuenta de todo lo ocurrido al Rector Sr. Machi.

El Rector lo comunicó al ministro de Instrucción pública.

El gobernador y el ministro han tenido correspondencia telegráfica respecto a este asunto.

Llamado por el señor gobernador, ayer tarde estuvo en el Gobierno civil el Dr. Moliner. La visita duró sobre una hora.

Moliner explicó su conducta francamente revolucionaria en favor de la enseñanza. Pide un presupuesto de Instruc-

EL ROSAL DE MAGDALENA 53

cabaña eran visitados diariamente por aquella piadosa familia.

—Mira, querida hija mía—la decía Juan a la niña enseñándola una modesta capilla construida en el centro de las grandiosas ruinas del monte Palatino—mira ese santuario edificado por la piedad de los fieles en medio de los escombros de un patio soberbio, en el mismo sitio en que San Sebastián fué asañado y sufrió su primer martirio. Esta colina estaba entonces cubierta de palacios magníficos, llenos de todas las riquezas del mundo, como que era la morada de los Emperadores que regían el universo; de toda aquella magnificencia ya no quedaba nada.

Los enemigos de Dios han pasado; su casa ha venido abajo, y nadie pronuncia ya sus nombres en esta colina, en donde no hay otro recuerdo de ellos que unas ruinas informes. Pero en el rincón de uno de sus patios hubo un cristiano que cayó atravesado de flechas, y regó el suelo con su sangre generosa; este cristiano no era nada comparado con los Emperadores, y, sin embargo su nombre es repetido aquí con honor, invocado en las oraciones que le dirigen los fieles, y en medio de las ruinas se eleva un templo a su memoria. Esto consiste en que aquel héroe murió por su Dios, y en que el Señor, a quien él glorificó en la tierra, le glorifica a su vez en el cielo y en este mundo.

En esta y otros paseos semejantes era cómo

52 FOLLETÍN DE LA VOZ DE ALICANTE

ella, se hacía una excursión al *Translevere* (1) para visitar la casa de la Santa, convertida hoy en Iglesia, la sala de baño en donde sufrió el primer martirio, y el altar en donde reposa su cuerpo.

El buen jornalero, familiarizado como lo está todo paisano romano con la historia de los monumentos antiguos, contaba a su hija todo lo que sabía de las diversas ruinas que encontraban por el camino, y la hacía ver en todas partes los beneficios que había producido la Religión al consagrar al culto del verdadero Dios los templos de los ídolos, y al reemplazar con una ley de amor los terribles sacrificios de los antiguos.

Entre los Santos mártires que llamaban más particularmente la atención de Magdalena, se encontraban naturalmente el discípulo querido del Salvador, a quien se iba a invocar en su capilla de la puerta Latina, es decir al mismo sitio en donde había salido lleno de vida de la caldera de aceite hirviendo en que se le había arrojado; la joven y dulce Santa Inés, sobre cuyo sepulcro tenía mucho gusto Magdalena en ver bendecir los cordillos cuya lana sirve para tejer los paliós de los Arzobispos; finalmente, el valeroso Sebastián, cuyos preciosos restos, sobre los cuales se edificó en el Siglo IV la basílica que estaba cerca de la

(1) Barrio populoso situado al otro lado del Tiber.

EL ROSAL DE MAGDALENA 49

gran señora, y yo para la hija de un simple trabajador.

Francisca suspiraba algunas veces al pensar en su bienestar anterior; en seguida se consolaba al recordar la miseria en que había vivido cuando estaba casada, y en los excesos de su marido; también se le figuraba a veces hallarse en la *Trinidad de los Peregrinos*; entonces bendecía a Dios por la misericordia que había usado con ella, y al dar un vistazo a su capaña, y al pensar en los dos seres queridos que vivían allí con ella, la parecía que no debía desear otra felicidad mayor que la que estaba disfrutando.

Era, sin embargo, preciso fijarse en lo que se le había de enseñar a Magdalena, y no fué muy difícil ni muy largo el formar el programa de enseñanza.

En primer lugar, el Catecismo, hasta que la niña lo comprendiera bien, después de haber oído las explicaciones de su abuela y de su padre; luego la *Historia Sagrada* y la de la Iglesia, sin traspasar los límites de lo que sobre este punto puede explicar una pobre mujer; alguna cosa sobre las vidas de los Santos, cuyas preciosas reliquias ayudaba Juan a buscar; la oración, la lectura, el trabajo, y, más adelante, un poco a escribir y a contar. Pero el amor a Dios y la práctica de la virtud eran las dos cosas que Francisca y su hijo se proponían enseñar a la niña, porque sabían que ésta es la mejor

ción pública de 100 millones, reforma de las leyes disciplinarias y que el Rector sea elegido por los estudiantes. Anunció un mitin para mañana en el que solo se tratarían asuntos de enseñanza.

El gobernador participó al ministro el resultado de la conferencia.

En la sección de sucesos decía ayer un periódico de la tarde. «Manifiesto denunciado. A instancia del fiscal de S. M. ha sido denunciada y recogida la hoja que aparece firmada por el doctor Moliner, quien ha sido llamado á declarar ante el Juzgado de guardia, á última hora de la tarde.»

Refiriéndose al mismo asunto dice otro periódico de la noche. «Lo ocurrido ha sido hoy tema preferente de todas las conversaciones, comentándose los sucesos escolares de diversas maneras. Acerca del desarrollo de la campaña del doctor Moliner y de las consecuencias de la misma, hay gran expectación, y nosotros al consignar estas impresiones imparciales, no debemos omitir que el asunto tiene gran importancia y trascendencia.»

Esta mañana ha corrido el rumor de que el doctor Moliner había sido encarcelado.

En efecto, parece ser cierto que el doctor Moliner se encuentra en la celda de los políticos de la Cárcel modelo.

22 (mañana) de Enero.

Como decía en mi carta de esta mañana, el doctor Moliner ha sido detenido. Los rumores de esta mañana han sido confirmados, pues en vista de las manifestaciones que hizo al señor gobernador en la conferencia de que ya di cuenta en mi anterior, el Sr. Pérez Mozo confirió con el ministro y volvió á llamar al doctor Moliner. Este no acudió á la llamada, haciéndose saber al gobernador que se hallaba indispuesto y se había metido en cama. Durante toda la noche se vigiló la casa de Moliner por la policía con orden de no molestarle si la indisposición era cierta pero con la de detenerle si salía de casa con intención de proseguir sus trabajos de propaganda.

A las ocho de la mañana de hoy ha salido Moliner de su casa y el inspector de policía Sr. Albors, le ha invitado á que le siguiera al Gobierno civil. Como contestara que tenía que visitar á un enfermo grave y que cumplido este deber acudiría al llamamiento, el Sr. Albors le acompañó casa del enfermo, esperando en el patio. Después de avisar que no podía hacer la visita, ha marchado al Gobierno civil.

El Sr. Pérez Mozo ha manifestado al doctor Moliner que, dada su actitud y obediendo órdenes superiores, se veía obligado á detenerle, aunque sintiéndolo mucho.

Acompañado, pues, del teniente de la Guardia civil Sr. Azorín y en carruaje, ha sido, pues, Moliner llevado á la Cárcel Modelo, donde ha ocupado la celda de preferencia destinada á los detenidos por cuestiones políticas, con orden de los se-

ñores gobernador y director de la cárcel de ser tratado con la más exquisita delicadeza.

La familia del doctor Moliner ha ignorado la detención hasta las once de la mañana.

Moliner ha recomendado calma á los estudiantes, rogándoles sigan las instrucciones de su manifiesto; dice que espera que las Cortes se ocupen de la cuestión por él planteada y con ello el triunfo.

También ha dicho que completan la doctrina de su manifiesto las condiciones de que los Rectores de las Universidades sean elegidos por los claustros y los decanos de las facultades por los estudiantes.

El Sr. Moliner ha sido visitado por algunos estudiantes y amigos, la prensa y su abogado el Sr. Almela.

El claustro universitario se ha reunido esta mañana bajo la presidencia del Rector y entre otros acuerdos, se ha tomado el de no permitir la entrada á todo el que no sea alumno oficial matriculado y verdaderamente conocido.

La prisión de Moliner está siendo objeto de muchos comentarios. En la clase escolar ha producido mucha impresión.

Las pizarras de algunos periódicos, exponen noticias relativas al asunto antes de la hora de las tiradas.

Ante el fiscal de S. M. y el juez del Mar han prestado declaración el decano de la facultad de medicina y otros señores catedráticos.

Seguiré dando detalles.

MEVIO.

22 (tarde) Enero.

ALICANTE

Hoy con motivo de la festividad del día ha ondeado el pabellón nacional en los centros oficiales y el de las naciones respectivas en los consulados.

Las tropas como es de rigor en estos casos han lucido el uniforme de gala.

En el salón de sesiones del palacio Consistorial ha habido una recepción presidida por el Sr. Gobernador, muy lucida á las once y media de la mañana, asistiendo á ella las autoridades y buen número de personas distinguidas de esta capital.

Alicante ha sabido festejar la fiesta onomástica de D. Alfonso XIII con las solemnidades que mereca.

Por esta Administración de Hacienda se ha dispuesto la divoución de 300 pesetas á D.ª Concepción Díez.

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas en la Casa de Socorro las siguientes curaciones.

Tomás Candela, herosiones en la región glútea derecha.

José Rubio, espina implantada en el dedo medio derecho.

José Gimenez, picadura de pescado en el dedo índice derecho.

Don Antonio Iborra Martínez, vecino de Orihuela ha presentado

en este Gobierno de provincia una solicitud de registro designando cuatro pertenencias de la mina de lignito denominada «S. Mauricio núm 1», sita en el paraje que llaman Escorratel término municipal de Orihuela, panto llamado San Antón.

Por infringir las Ordenanzas municipales, han sido denunciados cuatro individuos.

La diabetes sacarina se cura radicalmente con el uso de anti-diabético del Dr. Aguiló. Se garantiza la curación del 95 por 100 de casos y su eficacia se comprueba por el análisis de la orina. Se vende y dan prospectos en la farmacia del mismo, Mayor 51.

El alcalde de esta capital ha remitido al Gobierno 11 armas de fuego y 24 blancas, recogidas en diferentes cacheos por la guardia municipal.

En este Gobierno civil se han recibido los siguientes partes de accidentes de trabajo:

Francisco Balaguer Miralles, Alcoy. Enrique Moltó Abad, Alcoy. Francisco Moltalyan, Bañeras.

De nuevo ha recaído en la enfermedad que viene sufriendo el Intervenidor de la fábrica de tabacos de esta capital, D. Carlos O'Shée, cuyo establecimiento deseamos.

Durante las últimas veinticuatro horas han llegado á esta capital por la línea de Madrid, 135 viajeros y 236 por la de Murcia.

Está llamando extraordinariamente la atención del público que pasa por la calle Mayor, una hermosa colección de fotografías hábilmente presentadas en un cuadro expuesto en el comercio del Sr. Abad Páidró representando las diferentes escenas de la función celebrada en honor de Santa Cecilia en el Teatro Principal el 22 del pasado Noviembre, por los pequeños artistas discípulos de la Srta. D.ª Emilia Mi que organizadora y directora de aquella agradable velada.

Es un arte que por si solo acredita la universal fama que de buen artista disfruta el Sr. Cantos autor de tan artística obra por lo que una vez más nos satisface el felicitarle sinceramente.

Se saca á pública licitación la conducción del correo entre Biar é Ibi, por el tipo anual de 2.000 pesetas.

Ha sido declarado cesante el auxiliar de la zona de Cocentaina don José Serra, habiendo sido nombrado para sustituirle por la Tesorería de Hacienda D. Pedro Calvo.

Dicen de Crevillente:

«Ayer celebró junta general en el Centro obrero el gremio de hiladores, acordando entre otras cosas señalar los precios que han de regir por la mano de obra en las tareas y presentar á los fabricantes por conducto del alcalde, las horas fijas por unos y por otros, recordándole al mismo tiempo el cumplimiento del acuerdo tomado el día 8 de Mayo de 1906.»

Los precios de las tareas de pita hilada están fijados entre 1'75 y 2 pesetas cada una, según la calidad del género. Estos precios, según opinión de muchos, están bien fijados, puesto que los fabricantes no pierden nada y los obreros pueden vivir, cosa que hoy es imposible por lo bajos que se pagan.

Al carretero Remigio Dominguez se le extravió su carro en la tarde de ayer. Se presentó en la Inspección y al dar las señas se vió que coincidían con las mismas que reunía el carro encontrado en la carretera de Benalúa por el vigilante del referido barrio Antonio Bulert.

Hecha la oportuna comprobación resultó que en efecto era el suyo y por consiguiente se le puso á su disposición.

Para fines de este mes ó principios de Febrero, es esperado en esta capital el diputado por esta circunscripción y catedrático de Antropología de la Universidad Central D. Manuel Antón.

Ha sido destinado á la prisión preventiva del partido judicial de Olot, provincia de Gerona, el vigilante tercero por oposición del cuerpo especial de Prisiones D. Nicolás Viseonti Calbó.

Ha llegado á Torrevieja el exdiputado á Cortes D. Joaquín Chaparrieta.

Según comunica el alcalde de Loreha en aquel pueblo no se ha practicado ninguna vacunación durante el pasado semestre.

En Dolores ha sido herido de un disparo de arma de fuego, el alguacil de aquel Ayuntamiento, José Trives García de 64 años de edad, hallándose ejerciendo funciones de su cargo, por José Ribera, natural de Rojales.

El gobernador civil ha impuesto una multa de 20 pesetas á Antonio Martínez natural de San Fulgencio, al que se ocupó una pistola sin la correspondiente licencia.

Registro civil

Nacimientos.—Josefa Juan García.

Defunciones.—Monserrate Plaza Rico, José Boix Candela, José Antonio Díaz, Francisco Pérez Clement, María Carbonell Santa Cruz y Manuel Boix Antón.

Matrimonios.—Francisco Serna con María Sempere.

CRÓNICA RELIGIOSA

CALENDARIO

ENERO	Santoral
24	San Timoteo, obispo y mártir; San Babilás, obispo; San Feliciano, mártir y San Surano, abad.
VIERNES	La Misa y Oficio divino son de San Timoteo, con rito doble y color encarnado.
	Colecta.—A las nueve horas canónicas y misa conventual.

Por la tarde, después del coro, se rezará el Santo Rosario á nuestra Patrona la Virgen de los Remedios.

Santa María.—A las seis misa rezada, á las ocho y media la conventual y al toque de oraciones Santo Rosario.

San Francisco.—A las ocho misa rezada.

Al toque de oraciones, Santo Rosario.

Misericordia.—A las siete misa rezada y al toque de oraciones Santo Rosario.

En las demás Iglesias los de costumbre.

Avisos de Corporaciones

D. Luis Mauricio Chorro, Alcalde constitucional de esta ciudad.

Hace saber: Que el señor Gobernador civil de la provincia en circular publicada en el Boletín oficial correspondiente al 27 de Diciembre último, manifiesta que, según los datos recogidos por el señor Fiel contraste de Pesas y medidas en su última visita de inspección, resulta que deja mucho que desear la implantación del Sistema métrico, con notable perjuicio del público en general y del Comercio en particular.

Necesario es que de una vez desaparezcan esas diferencias incomprensibles que existen de unidades de peso y medida hasta entre pueblos vecinos, dando lugar á dificultades en las operaciones mercantiles y, en otros casos, á que se siga perjuicio de tercero, y para remediar estos defectos dicha Superior Autoridad ha dictado entre otras las siguientes disposiciones:

1.ª Que los señores Alcaldes procedan bien por sí, delegando sus atribuciones en un Concejal del Ayuntamiento ó por medio de sus agentes á recoger toda pesa, medida ó aparato de pesar antiguos que se usen dentro de su término municipal respectivo inutilizándolos inmediatamente y obligando se provean de pesas y medidas legales aquellos comerciantes que carezcan de ellas. Estas colecciones se compondrán de un juego de medidas desde el doble litro al centilitro inclusivos para los comerciantes al por menor que se dediquen á la venta de líquidos, siempre que estos puedan medirse en la misma medida sin perjuicio para la salud y el aseo; en caso contrario tendrán tantas colecciones como clases de líquidos existan. Cuando sean comerciantes al por mayor, tendrán colecciones desde el doble litro al decilitro, más una medida de doble decilitro, otra de uno y otra de medio.

Si se dedican á la venta de artículos cuyas transacciones hayan de verificarse por medio del peso, los comerciantes al por menor estarán provistos de una pesa de 5 kilogramos y de una serie de 5 kilogramos, compuesta de una pesa de 2 kilogramos, dos pesas de 1 kilogramo y un kilogramo dividido; solo en los puestos en ínfima clase, estas series pueden disminuirse, pero teniendo á lo menos una colección desde 2 kilogramos á 50 gra-

ciencia para el cielo y la única que en la tierra nos ayuda á soportar con paciencia los trabajos.

Tal era el proyecto de educación de la buena mujer, proyecto que había empezado ya á realizarse en parte, antes que la visita del Prelado hubiese venido á darle más vida.

La alumna era dócil é inteligente. Gustábala oír contar las hermosas historias de la Biblia, lloraba por la suerte de Abel, hacía mil preguntas sobre el diluvio, que la costaba mucho trabajo comprender; se entusiasmaba por el niño Moisés, sacado de las aguas del río, y no menos por el joven José, vendido por sus hermanos.

Pero lo que conmovía principalmente su tierno corazón era lo que refería su abuela sobre la infancia del Salvador, sobre sus beneficios y milagros, sobre su preciosísima muerte y sobre los dolores de María. Entonces besaba en medio de piadosos transportes los pies del Crucifijo que estaba colgado en la pared, y enviaba besos infantiles con sus manitas á la Madonna, que estaba demasiado alta para que ella pudiera llegar á tocarla.

No tardó mucho Francisca en hablarla de la Roma pagana, de sus grandezas y de sus poderosos monarcas; luego la hablaba de los Santos Apóstoles Pedro y Pablo cuando fueron á evangelizar á los romanos y hacerles conocer al verdadero Dios. También la refería el glorioso martirio de estos y

y de otros Santos, y en los domingos inmediatos ó que siguieron á estas explicaciones, Juan llevó á su hija á la prisión Mamertina (1), en donde los Apóstoles fueron encerrados por su amor á Jesucristo; al Janículo, donde fué crucificado San Pedro; al Vaticano, á la célebre basilica edificada sobre el sepulcro de los Santos Apóstoles; en fin, como las expediciones se repetían cada semana, también llegaron el Padre y la hija hasta las aguas Salvas, en el camino de Ostia al sitio en donde fué decapitado San Pablo; y los piadosos paseantes no dejaban nunca de beber agua de las tres fuentes milagrosas, teniendo mucho cuidado de llevarle siempre una botellita de aquella agua á Francisca.

La niña, insaciable en su afición á oír historias, aprendía poco á poco la de las persecuciones y la de los nobles mártires, sobre todo la de los que han regado con su sangre generosa las cercanías de Roma y la misma Ciudad Santa. Si la abuela leía la vida de San Ignacio de Antioquia, iban en seguida á rezar al Coliseo. Si Juan contaba que por fin se había encontrado en las catacumbas de San Calixto el sitio en donde fué sepultada realmente Santa Ce-

(1) La prisión Mamertina forma hoy las criptas de la Iglesia de San Pietro in Carcere. En cada uno de los pisos se han colocado altares para la celebración de los últimos misterios.

aprendía Magdalena, sobre el mismo terreno, la historia de los primeros siglos de la Iglesia y como se formaba su oración y adquiría sentimientos nobles y grandes á la vez. Todo el resto de la semana trabajaba sin levantar cabeza, como suele decirse, en remendar sus vestidos y en hilar con un arte particular, cantando alguna letrilla piadosa, ó bien oyendo á su buena madre, y contestando á las preguntas que ésta la hacía.

Tampoco el querido rosal era olvidado; aquel lindo arbusto tenía siempre una rosa dispuesta para que su joven ama la llevase á los santuarios adonde la conducía Juan, único uso que hacía la niña de aquellas preciosas flores: ofrecérselas á los Santos.

De esta suerte se pasaron algunos años con la mayor tranquilidad. El buen Prelado había vuelto á la cabaña varias veces, si no para socorrer á aquella reducida familia, al menos á edificarse con su trato y, sin embargo, siempre que iba la dejaba á la buena Francisca, ó bien á la rosa del sepulcro, como se la seguía llamando á Magdalena alguna prueba del interés que ambas le inspiraban.

Esta prueba de interés consistía, hoy en un libro, mañana en un rosario ó una medalla, y algunas veces en un hermoso escudo envuelto en un papelito, sobre el cual decía: «Para el dote de Magdalena».

Esta visita, como el lector puede muy bien figu-

mos. Los comerciantes al por mayor tendrán pesas de 20 y 10 kilogramos según su industria y balanzas de más de 50 kilogramos ó básculas ó romanas.

3.ª En las Bodegas, Depósitos de vinos etc., donde se hagan compras ó ventas, sean de particulares, comerciantes ó en comisión han de tener necesariamente el surtido de medidas que como al por mayor les corresponde: ó en su defecto báscula ó romana y se procederá judicialmente contra todos aquellos que usen la medida antigua que por no ser legal pue-

Lo que esta Alcaldía pone en conocimiento de los vecinos de esta capital á quienes interese para que cumplan las expresadas disposiciones y no pongan dificultades tanto al señor Fiel contraste como á sus ayudantes, los cuales son considerados como Agentes de la Autoridad para los efectos del Código Penal en todo lo relativo al ejercicio de su cargo, y tienen establecidas sus oficinas en la planta baja del Ayuntamiento, en la plaza del Progreso.

Alicante 17 de Enero de 1908.—El Alcalde, Luis Mauricio.

Sellos de Cauchú
Y METAL, GARANTIZADOS
EDUARDO RODRIGUEZ
Castrava, núm. 15, Alicante.
Sellos para Comunidades religiosas, Ayuntamientos, Corporaciones y público en general.

La Provincia
MONÓVAR 21.—Quiebra moral.—Ha causado tristes y generales co-

mentarios la reciente declaración legal de quiebra, hecha á favor de los Sres. Pérez Verdú hermanos, pedida por los mismos. Esta antigua casa mercantil, dueña ayer de extensos viñedos, de bien provistas bodegas y de un crédito respetable, se halla hoy en la más acabada ruina.

Por angustiosas que sean las circunstancias de la casa Pérez Verdú, todavía le cabe la esperanza de un auto judicial que la rehabilite. La rehabilitación de los pueblos arruinados moralmente, no suele determinarse sino desarrollándose enérgicamente cierto número de causas en el seno de la juventud y esto, por los mismos hechos que se acaban de apuntar, está muy lejos de suceder en el nuestro, á menos que sus elementos católicos salgan decididamente de su maléfica pasividad, salvándose así de tremendas responsabilidades que, de otro modo, pretenderán en vano eludir.

El efecto de la embriaguez.—Ayer, lunes, se trasladó á Elda el Juzgado de Instrucción (del que está encargado accidentalmente el juez municipal D. Faustino Verdú), á fin de incoar un proceso sobre homicidio de Francisco Verdú, joven zapatero de Monóvar, que residía en aquella población.

La noticia en sí no tiene nada de particular, pero da lugar á serias reflexiones pensar que aún no hace un año que mataron á otro honrado hijo de Monóvar en las inmediaciones de Elda; que la causa ocasional de ambos crímenes fué una misma, la embriaguez; y que el más reciente se ha perpetrado en domingo, ri-

giendo una ley que manda cerrar las tabernas en ese día.

BUSOT
Estación de Invierno
Clima templado y seco
Mucho sol
Polvo ninguno
Grandes pinares con magníficos paseos
Buena comida.—Mucha higiene
(Contraindicado á los tuberculosos de avanzado período)

GENERALES
Los dueños de tiendas de ultramarinos que son de setenta á ochenta mil en toda España, harán presente en la disposición que dirigirán á las Cortes que tendrán que cerrar si continúa en vigor la ley de descanso dominical.

¿Queréis gozar de buena salud? Pues pedid siempre para purgaros las aguas, sales ó comprimidos de *La Perla del Castellón*. De venta en farmacias y droguerías. Desechad los temores engendrados por la rutina. Probad una sola vez y os convenceréis de que supera en virtudes medicinales á todas las conocidas hasta el día. Son de sabor agradable.

Los supervivientes de la guerra de Africa, año de 1860, ascienden en toda España á 3.087.

GUAYÚ
Apenas puesto á la venta este exquisito licor elaborado por los misioneros Capuchinos de América, llama la atención por su sabor delicioso y por su fuerza digestiva. Dirigirse á *Coig, Arroyo y C.ª*.

Sociedad **GUAYU** Orihuela (Alicante)
—De venta: comercio de LEOPOLDO ASENSIO, Princesa, núm. 10, y principales tiendas de ultramarinos.

EL CREDITO
Rafael Terol, 2, 1.º y 2.º
Dinero sobre papeletas de empeño, alhajas, muebles, ropas, hipotecas, préstamos á empleados del Estado y á militares que estén en activo.
Se admiten imposiciones á partir del 10 de Enero 1908 bajo la tarifa siguiente:
De 1 á 250 ptas. el 6% anual
» 250 á 500 » el 8% »
» 500 á 1000 » el 10% »
» 1000 á 5000 » el 12% »
Véanse las librerías que tiene la casa para este fin donde se detalla á satisfacción del imponente cuantos datos se pidan á la casa.
«El Crédito» como garantía ofrece todos sus negocios y los edificios adquiridos por el mismo en esta capital, de los cuales pueden informarse cuantos lo estimen conveniente.
Estas garantías no las ofrece ninguna casa que se dedique á las mismas operaciones que en la actualidad se dedica «El Crédito».
Para detalles que no se fijan en el anuncio pueden pedirlos personalmente ó por escrito en las oficinas situadas en la calle de Rafael Terol 2, 1.º y 2.º.
NOTA: Se admiten pequeñas cantidades semanalmente.

Información Telegráfica
Madrid 23 (9'20)
Y es gran potencia
Los sangrientos disturbios en Alemania no se ha logrado aún evitarlos.
Los obreros hambrientos y sin trabajo no se resignan á morir sin protesta y la fuerza pública impide á toda costa las manifestaciones.
Se rebelan contra la tendencia de gastar el Estado enormes sumas pretendiendo ser nación militar lo que á todas luces esquilmay y arruina el país.

La conquista de Marruecos
Ha hecho declaraciones el ministro de Estado sobre el problema marroquí.
Ha manifestado que en efecto, para consolidar la «entente cordiale» entre Francia y España se ha adoptado últimamente un acuerdo para conseguir de Abd-el-Azis los beneficios que encierra los compromisos en que le han metido.
Nuestro ministro plenipotenciario en Marruecos tiene instrucciones para continuar en Tánger las exigencias expuestas en Rabat.

NUEVOS SALDOS
Y RESTOS DE PIEZAS DE TODAS CLASES DE TEJIDOS
ALMACENES DEL PASAJE
Calle de la Princesa, 9 (esquina al Pasaje de Amérigo)
Como sabe el público, en estos grandes Almacenes hay instalada una sección expresamente para la venta de muchos géneros que se liquidan á precios baratísimos, por estar ya al fin de temporada, y muchísimos Restos y Piezas de varias clases de tejidos, que se dan casi regalados.

Nada menos que 1.600 emiendas tienen preparadas los liberales solamente.

Más cacerías
Al anochecer regresó ayer el rey con el príncipe de Connaught y muchos cortesanos, de otra cacería en el Pardo.
Gran banquete
Para solemnizar la víspera para del santo del rey, anoche hubo un brillantísimo banquete de cien cubiertos en palacio.

Dominando los urbios
Parece que se ha logrado restablecer la tranquilidad y asegurar el orden en el Ferrol encarcelando á los pescadores que querían que se les secundara en sus manifestaciones de protesta.
La eterna vacación
Los estudiantes de Valencia ayer y hoy no han promovido disturbios por ser días de fiesta. Ayer se celebraba la fiesta de san Vicente y hoy la del santo del rey.

Mañana se teme que no vayan á clase para protestar de la encarcelación del Dr. Moliner que los excitó á la huelga.
El claustro instruye expediente al catedrático agitador.
El Juzgado le instruye sumario por el delito de sedición y tiene en cuenta también que la hoja que dirigió á todos los estudiantes de España era clandestina.
Madrid 23 (9'45)
Fueron por lana
La suerte de los franceses no es muy propicia en Marruecos.
Salieron á castigar á los moros é hicieron entre estos una es pantosa carnicería vomitando metralla, pero los bravos bereberes no se acobardaron é hicieron abandonar á los franceses las ruinas de Settat de cuyo punto se habían apoderado recuperando el Rachid las posiciones perdidas.
Se dice que el general D'Aunade ha desistido de ir á castigar á las tribus chaunias.

¿Mieditis?
Alega el jefe de las tropas europeas en Marruecos que se ve precisado á desistir de esa expedición por tener escasas fuerzas y necesitarlas para acudir en auxilio de Rabat que está amenazada por el ejército poderoso de Abd-El-Hafid.
La ilustrada prensa
Un periódico hace la aclaración de que toda la prensa europea llama mal al nuevo sultán que considera una blasfemia llamarse Hafid (salvador); pues salvador solo es Alá y el nuevo soberano nada más pretende llamarse siervo ó esclavo del Salvador, por consiguiente está mal denominarle Muley Hafid.

QUINTERO
Imprenta LA VOZ DE ALICANTE
San Fernando, 34

EL RISHI ANTIDIABÉTICO
Cura radicalmente la diabetes sacarina según fórmula PATTERSON.
TOS Su curación completa con las pastillas del Doctor SERRANO.
De venta en las Farmacias y Droguerías.—Depositario en Alicante: José Orozco, Sagasta, 67, Farmacia Representante en España, Enrique Gironés, Pascual y Genís, 22, Valencia.

AGUA DE SOLARES
Especialmente indicada en los catarros intestinales, neurastenia gástrica é hipercloridia.
De uso universal como agua de mesa. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías
Depósito: San Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

GUAYU
Elixir Estomacal de Saiz de Carlos
Poderoso tónico digestivo de agradable sabor
Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS
MADRID.

GUAYU
El más estomacal de los licores.—Orihuela
El muy conocido «Bicarbonato de sosa químicamente puro» del farmacéutico Torres-Muñoz, San Marcos, 11, Madrid, se vende en cajitas pequeñas y en latas más económicas, á 5 pesetas que se remiten por ferrocarril francas de porte á la estación de destino.

LECCIONES DE FRANCÉS
por Mr. Félix Monguillot, Bazán, 41.
Preparación completa de este idioma para carreras especiales.
Colegio de primera y segunda enseñanza
Carrera de Comercio, Clases especiales.
Baileñ, 4, pral.—Alicante

NUEVA SOMBRERERÍA DE J. ACEVEDO
Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece á su clientela y al público en general un inmenso surtido en sombreros y gorras para caballeros y niños, en todas clases y últimas novedades para la próxima temporada de invierno.
Últimos modelos en SOMBREROS y GORRAS de la casa CHRYSTIS de Londres.—SOMBREROS ingleses de la marca MOORES LORES.
FABRICA DE GORRAS Princesa, 12.—Alicante PRECIO FIJO

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche-correo para dicho balneario.
TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.
TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.
INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.
 Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos ríos y arroyos.
 Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabozo de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Balneario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.
 HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPEDIDURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulces, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

CARBONES DE TODAS CLASES

Inmejorable calidad, se expenden a los siguientes precios:

Carbón Encina	Carbón Cepas	Carbón Cok
3 kilogramos 0'45 ptas.	3 kilogramos 0'40 ptas.	3 kilogramos 0'20 ptas.
6 » 0'85 »	6 » 0'75 »	6 » 0'35 »
12 » 1'70 »	12 » 1'50 »	12 » 0'70 »

Las demás clases y pesadas mayores, a precios convencionales. Servicio gratis a domicilio.

CARBONERIA: CALLE DE LOS ÁNGELES, NÚMERO 9

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTIC

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro sábados, ó sea: 1.º Enero, 1.º y 29 Febrero, 28 Marzo, 25 Abril, 23 Mayo, 20 Junio, 18 Julio, 15 Agosto, 12 Septiembre, 10 Octubre, 7 Noviembre y 5 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 21 Enero, 18 Febrero, 17 Marzo, 14 Abril, 12 Mayo, 9 Junio, 7 Julio, 4 Agosto, 1.º y 29 de Septiembre, 27 Octubre, 24 Noviembre y 22 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana y Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lluïa, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabana, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo, Carúpano, Coro y Cumaná y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo directamente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidente lmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para empender el viaje de regreso el día 1.º haciendo las escalas de Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Las Palmas y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Gambia de Guinea. Regreso de Fernando Póo el 26 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes para Tanger con extensión a los puertos de Algeiras y Gibraltar.
 Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, a viajeros del Comercio y para pasajes de ida y vuelta. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30% en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 Abril 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como es de uso, se hace por los Exportadores.

Para informes, dirigirse a la Agencia de la Compañía Transatlántica, Explanada de España, núm. 2, entresuelo, derecha.



Forman
 contra los
 constipados
 nasales

Se emplea en la forma de Algodón-Forman, metiendo tapones en las ventanas de la nariz.

FABRICA DE GASEOSAS
JOAQUÍN OLCINA
 Calle de San Vicente
 (Esquina a la Plaza de Santa Teres a)

Comprobado por las eminencias médicas y reconocido de eficacia específica. De venta en todas las farmacias y centros específicos. Por mayor: Roder, Zorrilla, 23, Madrid.

COLEGIO DE NIÑOS "NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE"
 Dirigido por el Maestro Normal
DON JOSÉ BERGEL
 Primera enseñanza en sus tres grados párvulos, elemental y superior. Clases especiales. Clases de adorno, caligrafía dibujo y solfeo.—Hay una sección teórico-práctica de francés.
 Bailén, 4, principal.—Alicante

ES UN ERROR el creer que por mediación de la AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS
HAASENSTEIN Y VOGLER,
 Fernando VII, 2, Barcelona, ha de costar más cara la PROPAGANDA.
ES UNA VERDAD que los precios que ponemos en cuenta son los de la TARIFA de los periódicos y que nuestra clientela disfruta **GRANDES REBAJAS**
 Quien utilice nuestros servicios obtendrá ECONOMIA.
 Nos ocupamos de la inserción de Anuncios en todos los periódicos, revistas, almanagues, guías, etc., del mundo entero.
SE ADMITEN ANUNCIOS Hoja Quincenal
 PARA LA A PRECIOS MUY ECONÓMICOS

VELAS DE CERA
 CON LA
MECHA ENCARNADA
 PATENTE DE INVENCIÓN
 Privilegio exclusivo
 Evapora la ceniza (PAVESA).—Evita que la vela pueda correrse.—Evita el derrame (moqueo).—Economiza en el gasto un 25 por 100.—Luz clara e intensa.
Fabricantes:
F. QUILES Y HERMANO
 MONOVAR

La Papelera Española
 Sociedad Anónima.—BILBAO.
 Almacén de ALICANTE: Sagasta, 53
 Papeles blancos y de colores alisados y satinados, de todas clases.—Papeles de embalajes en rollos y resmas.—Sobres comerciales y de oficina, de todas clases.—Bismillería, Cuadernos, Libros, Copiadores y toda clase de papeles manipulados.—Papelote en fardos y bolsas.
 La correspondencia a La Papelera Española ALICANTE
GUAYÚ Exquisito Licor de Mesa
 FABRICANTES:
COIG, ARROYO Y COMPAÑÍA
 Orihuela (Alicante)

EL DOLOR DE CABEZA
 desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA
 Del Doctor Caldeiro
 El dolor de cabeza, jaquecas desaparecen en cinco minutos con la Hemicranina del Dr. M. Caldeiro. La Hemicranina es notabilísima, no solo en los casos de jaquecas rebeldes, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias a frigoris (producidas por el frío), intercostales y anémicas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Clática, la Disfagia de los tuberculosos, Dismenorreas, los retortijones uterinos, la Zona, etc., etc. Es recomendada por toda la clase médica. Se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pesetas.
 Arenal, 15 y Puerta del Sol, 9.—MADRID.

LA ACTIVIDAD
 Sociedad anónima de crédito y seguro
 DOMICILIADA EN PAMPLONA
 Capital social 10.000.000 de pesetas.
 Garantías efectivas según balance de 30 de Junio de 1907 25.083.203'22 id.
Seguros infantiles; Dotales; De Vida; Vida y renta vitalicia a Plazo Fijo; de Rentas vitalicias in medias y especial para poder redimirse del Servicio Militar
 Contratos vencidos y satisfechos más de 2.600.
 Representante en la provincia: D. FAUSTINO OÑATE, Sagasta, 51.

FÁBRICA DE RELOJES
CARLOS COPPEL
 Fuencarral, 27.—MADRID
CATÁLOGO GRATIS
 ESPECIALIDAD
 EN RELOJES DE PULSERA.

Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos los estilos, encajes, reales, matines, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina.
Doméstica bombina central
 La misma que se emplea universalmente para las familias, en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.
 Máquinas para toda industria en que se emplea la costura.
Máquinas SINGER para coser
Compañía SINGER
 DE
Máquinas para coser
 Establecimientos para la venta
 ALICANTE: Mayor, 12
 ALCOY: San Lorenzo, 16
 ORIHUELA: Mayor, 9.
Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales
 Pídase el Catálogo ilustrado que se dá gratis